

Внеклассное мероприятие, посвященное Дню родного языка

«Словом можно убить, словом можно спасти.....»

«Человек более всего отличается от других животных словом или языком; следовательно, наука языка есть истинно человеческая и важнейшая», - говорил Н.М.Карамзин.

Каждый народ - это своя неповторимая культура, история, образ жизни, традиции. И, конечно же, язык. Сбереечь его очень важная задача. Так как язык нам дорог как родная мать, наши предки называли его родной язык. К сожалению, мы живем в такое время, когда не ценят родной язык, родное слово. Именно сегодня так актуальны праздники, мероприятия, посвященные родному языку. Международный день родного языка направлен на защиту языков. Языки являются самым сильным инструментом сохранения и развития нашего наследия.

21 февраля - Международный день родного языка! Он был учреждён в 1999 году. Он ,прежде всего, направлен на защиту языков, которые исчезают. И задача эта важная, ведь в наши дни каждый месяц в мире исчезает два языка. В Международный день родного языка все языки признаются равными, поскольку каждый из них уникален. В России государственным является один язык – русский.

Только тот человек способен учить другие языки, кто знает в совершенстве свой родной язык, читает и интересуется культурой своего родного народа, любит и гордится своим родным языком. У кого есть родной язык – есть свое национальное лицо, есть свое «я», как человек есть уважение к себе. Так и в нашей Стародубской средней общеобразовательной школе № 2 мной, учителем русского языка и литературы Дадон Инной Владимировной, было проведено внеклассное мероприятие в 8 «В» классе, посвященное родному языку. Ребята работали в командах, что помогло сплотить их. Дети активно поучаствовали в дискуссиях, проявили инициативу , ответив на вопросы викторины, отвечали на вопросы учителя, высказывали свою точку зрения. В результате, не смотря на хорошие

результаты, ученики отметили, как сложен наш русский язык, но есть желание и стимул его совершенствовать. Оно смогло обогатить духовный мир детей через различные виды деятельности, формировать свое

Землю населяют разные живые существа: от мельчайших бактерий до таких великанов, как слоны и киты. Но только человек обладает даром слова. С первых дней своей жизни человек слышит речь близких ему людей - мамы, папы, бабушки и как бы впитывает в себя интонации их голосов. Ещё не зная слов, ребёнок по звукам голосов узнаёт близких и дорогих ему людей. Постепенно малыш начинает овладевать речью. А к семи годам, как подсчитали учёные, ребёнок запоминает слов больше, чем за всю остальную часть своей жизни. Так что же значит для нас родной язык?

В мире много языков у каждого народа – свой. На нем говорят, пишут письма, стихи, поют песни. Это – родной язык. Нас учили говорить на нём родные люди, на нём мы думаем. Правильно говорить и писать на родном языке значит уметь размышлять и выражать свои мысли. Поэтому родной язык надо знать и беречь.

Правильно говорили в древности:

«Сперва аз да буки, а потом другие науки»

«Грамоте учиться всегда пригодиться».

Такие темы воспитывают у учащихся бережное отношение к родному слову, развивают интерес к глубокому изучению русского языка, как на уроках, так и во внеурочное время; расширяют кругозор учащихся; развивают их творческие способности, смекалку, сообразительность.

Талантливый педагог В. А. Сухомлинский писал: «Слово – тончайшее прикосновение к сердцу; оно может стать и нежным, благоуханным цветком, и острым ножом, ковырнувшим нежную ткань души, и раскаленным железом, и комьями грязи... Мудрое и доброе слово доставляет радость, глупое и злое, необдуманное и бестактное – приносит беду, словом можно убить и оживить, ранить и излечить, ... сотворить улыбку – и вызвать слезы, породить веру в человека - и заронить недоверие».

Действительно, слово – это великая сила. Учитесь каждый день правильно обращаться со словом, если не хотите остаться слабым звеном в цепи великих государственных свершений.

Учитель: Дадон Инна Владимировна

Школа : МБОУ ССОШ № 2 (Брянская область, город Стародуб)

